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Посилення міжнародної конкуренції змушує кожну країну еволюціонувати в економічному, 

науково-технологічному напрямах, адже в умовах глобалізації забезпечення господарських процесів 
неможливе без використання нововведень. Однією з передумов стабільного і прискореного науково-
технічного розвитку є диверсифіковані міжнародні відносини. Для України, у зв’язку з нагальною 
потребою модернізації економіки країни, яка не може бути здійснена без науково-технологічної 
складової, активна міжнародна науково-технічна співпраця набуває особливої актуальності. 

Сьогодні, характер міжнародних науково-технічних зв’язків залежить, здебільшого, від 
кон’юнктурних умов та рівня інфраструктури та являють собою партнерство, спільне генерування 
нових знань та обмін інформацією. Сутність цих відносин характеризується такими складовими як 
міжнародне наукове і науково-технічне співробітництво, міжнародний науково-технічний обмін та 
міжнародний трансферт технологій [1]. 

Зазвичай, міжнародне науково-технічне співробітництво носить некомерційний характер, 
тобто фінансується за кошти державного бюджету. У розвинених країнах, грошові кошти виділяють-
ся для передових галузей економіки, що є векторами їхнього розвитку: комп’ютерні технології, роз-
робка біоматеріалів та альтернативних джерел енергії.  

Складовою даних відносин є технологічна допомога (технічне сприяння), яка надається краї-
нам, що відстають у науково-технічному розвитку та здійснюється у різних формах, основними з 
яких стають різноманітні гранти, співфінансування технічного сприяння і лізинг[1]. 

Окремо виділяють і трансферт технологій, що згідно з ООН виступає рухом науково-
технічних досягнень – конструкторських рішень, систематизованих знань для випуску відповідної 
продукції, передачі технічних засобів за допомогою патентів і ліцензій, передача ноу-хау.  

Для України, науково-технічне співробітництво також являється складовою всього комплексу 
міжнародних економічних відносин [2]. На жаль, недостатність фінансових ресурсів не дозволяє вті-
лити ідею створення національного центру міжнародного науково-технічного співробітництва за ана-
логією з європейськими IRC (Innovation Relay Center), метою якого є реалізація інноваційних пропо-
зицій та спільна науково-технічна діяльність. Мережа таких центрів суттєво активізувало б науково-
технологічну співпрацю.  

В 2015 році Україна стала асоційованим членом Рамкової програми Європейського Союзу з 
досліджень та інновацій «Горизонт 2020». Це найбільша Рамкова програма Європейського Союзу з 
фінансування науки та інновацій із загальним бюджетом близько 80 мільярдів євро, розрахована на 
2014 – 2020 роки. Починаючи з 2014 року і дотепер, 1190 українських установ та організацій підготу-
вали та подали на розгляд 915 проектних пропозицій. Загальна вартість проектів, у яких беруть 
участь 117 українських організацій – 465851011 євро [3]. 

Отже, сучасні міжнародні науково-технічні зв’язки є новим загально цивілізаційним рівнем 
партнерства, яке охоплює спільну генерацію, обмін і використання нових знань і технологій. Для 
України, інвестиції у розвиток науково-дослідних новинок вже виступають необхідною умовою для 
стимулювання виробництва та підтримки конкурентоспроможності. 
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